
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla kabli zasilających 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów - GPSR) 

Ważne! Kable zasilające to kluczowe akcesoria elektryczne. Uważnie 
przeczytaj poniższe ostrzeżenia. Niewłaściwe użycie lub uszkodzenie może 
prowadzić do porażenia prądem, pożaru lub uszkodzenia sprzętu. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Zagrożenie elektryczne (Krytyczne): Kabel zasilający stwarza ryzyko 
porażenia prądem i pożaru w przypadku uszkodzenia, kontaktu z 
wilgocią lub przeciążenia. 

• Właściwe użytkowanie: Używaj kabla wyłącznie do zasilania 
urządzeń o specyfikacji (napięcie, prąd, moc) zgodnej z jego 
parametrami. Nigdy nie używaj kabla do celów innych niż zasilanie 
elektryczne. 

• Kompatybilność: Używaj tylko kabli oryginalnych lub 
certyfikowanych zamienników o prawidłowych oznaczeniach. 

• Nie dla dzieci: Kabel i jego wtyczki nie są zabawkami. Przechowuj je w 
miejscu niedostępnym dla dzieci. 

2. Bezpieczeństwo użytkowania 

• Stan techniczny (Krytyczne): NIGDY nie używaj kabla, który jest: 

o Przetarty, pęknięty, ma odsłonięte przewody lub widoczne 
ślady przypalenia. 

o Uszkodzony w miejscu połączenia z wtyczką (przygięcie, 
pęknięcie). 

o Uszkodzony kabel należy natychmiast wymienić. 

• Woda i wilgoć: Nie używaj kabla w wilgotnych środowiskach ani 
mokrymi rękami. Chroń wtyczki i gniazda przed kontaktem z wodą. 



• Przegrzewanie: Unikaj owijania kabla wokół źródeł ciepła lub 
przykrywania go. Upewnij się, że kabel nie jest ściśnięty ani zgnieciony 
(np. przez meble lub drzwi). 

• Ryzyko potknięcia: Ułóż kabel w taki sposób, aby nikt się o niego nie 
potknął. Używaj organizerów kabli lub prowadnic. 

• Odłączanie: Wyciągaj wtyczkę z gniazdka, ciągnąc za korpus 
wtyczki, a nie za kabel. Ciągnięcie za kabel może uszkodzić 
połączenia wewnętrzne. 

• Obciążenie: Upewnij się, że nie przeciążasz kabla, podłączając do 
niego urządzenia o łącznej mocy przekraczającej jego maksymalną 
obciążalność. 

3. Konserwacja i czyszczenie 

• Odłączenie zasilania: Zawsze odłącz kabel zasilający od gniazdka 
przed czyszczeniem. 

• Czyszczenie: Czyść kabel suchą, miękką szmatką. Nie używaj 
płynnych środków czyszczących. 

4. Utylizacja 

• Odpady elektroniczne (WEEE): Kable zasilające są odpadami 
elektronicznymi i nie mogą być wyrzucane do ogólnego kosza na 
śmieci. 

• Recykling: Zutylizuj zużyty kabel w wyznaczonych punktach zbiórki 
zużytego sprzętu elektronicznego (WEEE) lub złomu 
kablowego/elektrycznego. 

• Baterie/Akumulatory: W przypadku kabli z zintegrowanymi 
zasilaczami/akumulatorami, postępuj zgodnie z instrukcjami 
dotyczącymi utylizacji baterii. 

 


